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1 Struktura véty s modalnim slovesem

e Mdme vétu

— Petr musi umyt svoje déti.

e Jedna z logicky mozZnych reprezentaci je ve (ii):
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e Tato struktura zndzornuje hypotézu, ze modaln{ sloveso musi (jeho kategorie je znacena jako Mod)
se kombinuje s plnovyznamovym slovesem umgt (kategorie V), jehoz vyznam modifikuje. Takto
modifikované sloveso oznacujici ‘nutnost umyt se’ se kombinuje s pfedmétem (objektem), kterym
je komplexni fraze svoje déti. Subjekt je pfidan do struktury jako posledni; je nositelem ‘nitnosti
umyt svoje déti.’

Otédzka. Struktura ve (ii) je empiricky neadekvatni. Vasim tkolem bude napsat pro¢, a nahradit
strukturu empiricky adekvatni strukturou.

a.

Na zgkladé toho, jak se chovd elipsa, ukazte, ze struktura (ii) je neadekvatni. Tady chei,
abyste napsali vétu, kterd obsahuje elipsu materidlu, ktery ve (ii) neodpovidd zddnému kon-
stituentu. V této vété znacte elipsu preskrtnutim textu (podle vzoru: Petr musi umgt svoje
déti, ale Karel ne[masi-wrmat-svoje—deti])

Na zékladé toho, jak funguje pronominalizace, ukazte, ze struktura (ii) je neadekvatni. Tady
chei, abyste napsali vétu, kde je pronominalizovdn materidl, ktery ve (ii) netvoi{ konstituent.
Pronominalizovany materidl dopliite ve formé odpovédi (Podle vzoru: Koho musi Petr umyt?
Svoje déti.)

Na zékladeé toho, jak funguje koordinace, ukazte, ze struktura (ii) je neadekvéatni. Tady chci,
abyste napsali vétu, kde je koordinovan materiél, ktery ve (ii) netvoii konstituent. (Podle
vzoru: Petr musi umyt [svoje déti] a [Karlovo auto].)

Na zdkladé toho, ze klitika jsou v Cestiné na druhém misté, ukazte, ze struktura (ii) je
neadekvatni. Tady chci, abyste napsali vétu, kde je nalevo od klitika materidl, ktery ve (ii)
netvoii konstituent. Podle vzoru: Svoje déti by Karel musel umgyt.

Nakreselte spravnou strukturu, kde dany material tvoii konstituent.



2 Struktura verbalni fraze s fazovym slovesem

o Mime vétu

i Petr se musi zacit holit.

e Jedna z logicky moznych reprezentaci je ve (ii):
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e Tato struktura zndzornuje hypotézu, ze modalni pomocné sloveso musi se kombinuje s fazovym
slovesem zacit, jemuz tak dodava gramaticky vyznam nutnosti. Takto modifikované sloveso vy-
jadfujici 'nutnost zac¢it’ se kombinuje s verbalni frazi. V ni se plnovyznamové sloveso holit kom-
binuje s pfedmétem. Tento objekt je vyjadien klitikem, ktery migruje na druhou pozici.

Otdzka. Struktura ve (ii) je empiricky neadekvatni. Vasim tkolem bude napsat pro¢, a nahradit
strukturu empiricky adekvatni strukturou.

a.

Na zakladé toho, jak se chovd elipsa, ukazte, Ze struktura (ii) je neadekvatni. Tady chci,
abyste napsali vétu, kterd obsahuje elipsu materidlu, ktery ve (ii) neodpovida zddnému kon-
stituentu. V této vété znacte elipsu preskrtnutim textu (podle vzoru: Petr se musi zacit
holit, ale Karel nefmusizaéit-holit]) (2 body)

Na zékladé toho, jak funguje pronominalizace, ukazte, ze struktura (ii) je neadekvatni. Tady
chci, abyste napsali vétu, kde je pronominalizovan materidl, ktery ve (ii) netvoi{ konstituent.
Pronominalizovany materidl doplite ve formé odpovédi (Podle vzoru: Kdo se musi zaéit
holit? [Petr].)

Na zékladé toho, jak funguje koordinace, ukazte, ze struktura (ii) je neadekvéatni. Tady chci,
abyste napsali vétu, kde je koordinovdn materiél, ktery ve (ii) netvoii konstituent. (Podle
vzoru: Karel se mus{ zacit [holit] a [myt].)

Na zdkladé toho, ze klitika jsou v Cestiné na druhém misté, ukazte, ze struktura (ii) je
neadekvatni. Tady chci, abyste napsali vétu, kde je nalevo od klitika materidl, ktery ve (ii)
netvori konstituent. Podle vzoru: Holit se Karel musi. (2 body)

Nakreselte spravnou strukturu, kde dany materidl tvoi{ konstituent. (2 body)



